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－ １ － 
境港市定例教育委員会（平成３０年９月２８日委員会会議録）  

招集年月日    平成３０年９月２８日  １５時３０分           
招集場所     市役所第一会議室                     
開  会     １５時３０分 教育長宣言                 
教育委員会    教育長 松本 敏浩                    

委 員（職務代理者）酒井 伊津子                      委 員 赤石 有平  徳永 由樹  十河 淳        
教育長から説明のため出席を求められた者                           教育委員会事務局長   影 本   純                  教育総務課長      木 村 晋 一         

教育総務課長補佐兼 
指導係長        髙 濵 禎 彦                  教育総務課長補佐兼 
学校給食センター所長  松 本 昭 児                  生涯学習課長      黒 崎   享         
生涯学習課長補佐兼 
生涯学習係長      濵 田   潤                  生涯学習課長補佐    北 野 瑞 拡         
教育総務課管理係長   荒 岡 真 樹                                             

傍聴者数     なし                           
会議書記     教育総務課管理係長   荒 岡 真 樹          
提出議案     議案第３５号 境港市学校給食センター調理等業務委託事業 

者審査委員会設置要綱について              
議案第３６号 境港市学校給食センター調理等業務委託事業 
者審査委員の委嘱について                
議案第３７号 境港市学校適正配置庁内連絡調整委員会設置 
要綱の一部を改正する要綱の制定について          

報告事項     ９月の行事報告、１０月の行事予定など          



－ ２ － 
【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから９月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      議案第３５号境港市学校給食センター調理等業務委託事業者

審査委員会設置要綱の制定について事務局から提案をお願いし

ます。  
教育委員会事務局長  議案第３５号境港市学校給食センター調理等業務委託事業者

審査委員会設置要綱の制定についてです。この審査委員会の設

置目的は学校給食センターの調理等業務、調理と洗浄作業、の

業務委託を民間に委託するにあたり、その選定の際に事業者を

公募型プロポーザル方式で決めることとしています。そのため、

その手続きを厳正かつ公正に行うために委員会を設置するもの

です。委員会の内容は、事業者から提案された書類、プレゼン

テーション、ヒアリングなどの審査を行います。そして、点数

をつけまして、委託事業者予定者の選定を行います。委員会の

委員は１０人以内をもって組織することとしています。委員は、

市内の小中学校の校長、児童生徒の保護者、関係行政機関の職

員、識見を有する者、この点につきましては学校給食運営委員

会と同じ方にお願いすることにしています。それに加えて、教

育委員会事務局の職員と学校給食センターの職員を合わせて 
１０人と設定しています。プロポーザルの予定は、１０月１日

に公告をします。一般に募集要項、業務委託の仕様書を広く周

知して、参加してもらうものです。１０月９日以降に募集要項

も見てもらい参加表明をしてもらいます。企業の状況がわかる

書類を提出してもらい、一次審査を行います。１１月１日から

は、提案書や見積書を提出していただいて、１２月３日にプレ

ゼンテーション・ヒアリングをします。最終的に業者決定する

のが、１２月７日としています。この点につきましては教育委

員会で経緯・結果を報告します。要綱の施行日は１０月１日か

らとしています。以上です。  
松本教育長      ただいまの提案について質問・意見がございますか。  



－ ３ － 
赤石委員       業務委託はどの業務まで委託になるのですか。  
教育総務課長     現在、調理員が３４人体制で行っていて、うち正規雇用の職

員が２人、嘱託職員が１４人います。調理をして食缶に入れて、

コンテナに積んで、各学校に配送しています。配送については

別の業者がするのですが、給食が終わった後に回収した食缶・

食器等の洗浄をします。調理から洗浄までの間を委託するとい

うことになります。献立作成、食材の調達といった部分は市が

直接行います。  
赤石委員       給食を作るという部分に関しては外部委託ということになる

のですね。  
教育総務課長     米子市、松江市も同様の委託をしています。  
赤石委員       給食を始めるときに、民間ではなく市がするから給食につい

ての安心感があったと思います。業者に調理業務等を委託する

と施設の管理はどうなりますか。  
教育総務課長     施設自体は、市が管理することは変わりません。調理場内で

の作業を業者に委託するということです。平成２７年８月から

給食センターを開始して、スタート時から、将来的には、正規

雇用の調理師が退職を迎えるということが予想されていたので、

その部分を民間委託に移行していくととしていました。移行し

ても安全安心な給食を変わらず提供できるように努めていきま

す。  
松本教育長      今回の調理業務等の民間委託については、保護者にも情報提

供をしながら、ご意見をいただいています。保護者から出てく

る意見として、境港市の特色が現れるメニューが維持できるか、

地産地消は守れるか、アレルギー対策はどうか、ということが

ありました。メニューや食材については、市が引き続いて管理

していくということにしていますので安心していただきたいと

思います。そのほか質問等ありますか。（質問等なし）それで

は、承認ということでよろしいでしょうか。（異議なし）続い

て、議案第３６号境港市学校給食センター調理等業務委託事業

者審査委員会委員の委嘱について提案をお願いします。 



－ ４ － 
 
教育総務課長     議案第３６号境港市学校給食センター調理等業務委託事業者

審査委員会委員の委嘱についてです。先ほど承認をいただいた

要綱の審査委員会委員の委嘱です。１０人の委員のうち、６人

が学校給食運営委員会と同じ方にお願いしたいと思っています。

残り４名は教育委員会事務局職員と学校給食センターの職員で

す。この１０名で審査をしていきたいと思っています。以上で

す。  
松本教育長      この提案について質問等ありませんか。（質問等なし）それ

では承認ということでよろしいですか。（異議なし）続いて、

議案第３７号境港市学校適正配置庁内連絡調整委員会設置要綱

の一部を改正する要綱について事務局から提案をお願いします。  
教育総務課長     議案第３７号境港市学校適正配置庁内連絡調整委員会設置要

綱の一部を改正する要綱についてです。この改正内容は、機構

改革に伴って、従前の副委員長が学校教育課長となっていまし

たが、こちらを教育委員会事務局長に改めるもの。そして、建

築営繕課長を設置時には委員としていませんでしたが、学校の

修繕計画や建築計画については、建築の部門の長も必要と考え

まして、このたび追加するものです。以上です。  
松本教育長      この提案について質問等はありませんか。  
赤石委員       この委員会は今後、中学校を２校にするとか３校にするとか

を協議するというものでしょうか。  
松本教育長      その通りです。  
赤石委員       コミュニティ・スクールも関連すると思いますが。  
松本教育長      関連してきます。地域と一体になってコミュニティ・スクー

ルを準備していますので、将来的に学校を何校にするのかとい

うことも協議していただくことになると思います。  
赤石委員       庁内の委員会と地域との連携を図ることが必要になるという

ことですね。 



－ ５ － 
 
教育総務課長     庁内で財政に関することや施設の修繕計画などを話し合いな

がら、コミュニティ・スクールの進捗状況や地域住民の意見な

ども把握して協議をしたいと思います。  
松本教育長      そのほか質問等がありませんか。（質問等なし）それでは承

認ということでよろしいですか。（異議なし）つづいて報告事

項に入ります。              
【４・報告事項】 
《教育総務課、生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの行事報告等で質問がございますか。  
十河委員       ９月２２日に稲刈りがありましたが、どれぐらいの方が参加

されましたか。  
松本課長補佐     ４５人が参加されました。誠道小学校が例年、未来守りネッ

トワークが主催して日野町で稲刈り体験をしているのですが、

今年は雨で中止になったため、こちらの稲刈りに参加しました。

多くの方に参加していただきました。  
松本教育長      そのほか質問がありませんか。  
赤石委員       １０月１７日のなかよし運動会とはどういった内容ですか。  
教育総務課長     なかよし運動会は市内の特別支援学級の児童生徒が一堂に集

まり、親睦を深めています。  
髙濵課長補佐     特別支援学校に通学している市内の児童生徒も参加すること

もあります。  
赤石委員       参加者はどのくらいいますか。  
髙濵課長補佐     特別支援学級の児童生徒は基本的に全員参加しています。開

催校は毎年変わりますが、今年は余子小学校で、通常学級の児

童がお出迎えの行事などを行います。 



－ ６ － 
 
松本教育長      この運動会は我々にとっても大切な行事です。すべての特別

支援学級に在籍している子どもたちの障がいの程度や、成長の

様子などを理解する大切な機会です。そのほか質問はありませ

んか。（質問等なし）  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。    


